



Success Stories

1989 We achieve the first pregnancy and delivery of a healthy baby in Europe, to a post-menopausal mother with the use of donor eggs and IVF.

Η ΠΡΩΤΗ Τετάρτη 4 Αυγούστου 1990

11

Επιτομή

ΣΤΑ μάτια ενός κοριτσιού ηλικίας μόλις τριών ημερών βάρους 3,650 κιλών και ύψους 57 εκατοστών, «αντικατοπτρίζεται» από τη Δευτέρα ένα ιατρικό γεγονός παγκόσμιας μοναδικότητας, ένα ιατρικό αίνιγμα αλλά και μια αρχή για περισσότερα επιτεύγματα της ιατρικής επιστήμης στον τομέα της εξωσωματικής γονιμοποίησης.

Η ΤΕΤΑΡΤΗ ΓΥΝΑΙΚΑ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΠΟΥ ΤΕΚΝΟΠΟΙΕΙ ΜΕ ΑΥΤΗ ΤΗ ΜΕΘΟΔΟ

Το θαύμα της επιστήμης σε 46χρονη μητέρα!

Η ομάδα των Ελλήνων γιατρών που πέτυξε ενός παγκόσμιου ενδοσπέρμιου επίτευγμα. Διακρίνονται, από δεξιά σε κ. Γεωργιάδης, Καπετανάκης, Πάντος και η βιολόγος κ. Δραμιανάκη. Επίσης η εφαρμογή της εξωσωματικής γονιμοποίησης για την περσιτισή της σαρωνταεξάχρονης Ελληνίδας, είχε οίσο αποτέλεσμα: Ένα υγιέστατο κοριτσάκι.



Ευτυχισμένη μητέρα από τη Δευτέρα 2 Αυγούστου, μια ελληνίδα 46 χρόνων, που κατάφερε σ' αυτή την ηλικία και με τη βοήθεια και τη συμπαράσταση Ελλήνων γιατρών, να φέρει με καινοφανή τολμή στον κόσμο ένα υγιέστατο κοριτσάκι που η γέννησή του θα κινήσει το παγκόσμιο ιατρικό ενδιαφέρον.

Το ιατρικό ενδιαφέρον για την περσιτισή της, σαρωνταεξάχρονης μητέρας, δεν έχει να κάνει μόνο με την ηλικία της αλλά κυρίως με το γεγονός ότι κατά την εγκυμοσύνη δεν είχε καμία ορμονική υποστήριξη.

Η σαρωνταεξάχρονη γυναίκα, όπως εξήγησαν σε συνέντευξη Πάντος, γίας, οι γιατροί της Ε. Καπετανάκης και Κων Πάντος καθώς και η βιολόγος κ. Δραμιανάκη, είχε εμμηνορρυσία από 39 ετών, που σήμαινε ότι δεν είχε καμία ορμονική λειτουργία. Το Νοέμβριο με τη μέθοδο της εξωσωματικής γονιμοποίησης, εφαρμόστηκε στη μητέρα της γυναίκα, γονιμοποιημένο σπέρμα. Το ότι δεν της χορηγήθηκαν ορμονικά σκευάσματα στην αρχή της εγκυμοσύνης της, δεν αποτελεί επιλογή των γιατρών αλλά τυχαίο περιστατικό, στο οποίο οφείλονται πάντως, η παγκόσμια μοναδικότητα. Όπως μας εξήγησε ο γυναικολόγος κ. Καπετανάκης η γυναίκα δεν είχε αντιληφθεί ότι είχε μείνει έγκυος και βρισκόταν σε διακοπές. Όταν τα πρώτα συμπτώματα της εγκυμοσύνης άρχισαν να εμφανίζονται τον επόμενο μήνα, χωρίς όμως τότε να μπορεί να της δοθεί ορμονική υποστήριξη «έως να μην ζητούσε να χορηγηθεί κάποια ορμόνη», είναι ένα από τα συμπτώματα που πιθανόν να εξήχθησαν από την περσιτισή της σαρωνταεξάχρονης Ελληνίδας για την περσιτισή της, οποία, έχουν ενημερωθεί ζήτη

ινιστοποιεί όπως η Αμερικανική Εταιρεία Γενετικής, στο ιατρικό περιβάλλον της, οποιας θα γίνει και σχετική ανακοίνωση του επιτεύγματος. Το κοριτσάκι που είχε το φως σε ιδιωτικό νοσοκομείο της Αθήνας, είναι ένα από τα 20 στον κόσμο που έχουν γεννηθεί με τη εφαρμογή της μεθόδου εξωσωματικής γονιμοποίησης σε γυναίκες με εμμηνορρυσία, ενώ η μητέρα που είναι η τέταρτη γυναίκα στον κόσμο που τεκνοποιεί με αυτή τη μέθοδο, σ' αυτή την ηλικία.

Με έντονη τα σημάδια της ανησυχίας, αλλά και της κακορπισίας στο πρόσωπό της, η σαρωνταεξάχρονη μητέρα που θέλησε να κερδίσει την ανωνυμία της δήλωσε από τις νύχτες θα κοίτα εμπερισταμένη και σπαστικά κοκκώδη και υπομονή σ' όλες τις γυναίκες που αντιμετωπίζουν πρόβλημα. «Εξαιτίας μου έλασαν οι γιατροί και αν μπορεί να κάνω και άλλο μωρό» είχε κλείνεται, την κοίβεται και δούδεκα χρόνια προσπαθούσε για τη γέννηση ενός παιδιού.

Κλείνοντας αξίζει να σημειώσουμε ότι σε λίγους μήνες, μια ακόμα περίεπληξη εξωσωματικής γονιμοποίησης θα αποστολήσει τη δημοσιότητα. Όπως μας είπε ο κ. Καπετανάκης, σε σαρωνταεξάχρονη γυναίκα, που είχε εμμηνορρυσία στα 25 χρόνια της, μεταφερθηκε για πρώτη φορά καταψυγμένο σπέρμα και η μέλλουσα μητέρα διακίνησε ήδη τη δέκατη εβδομάδα της κύησης.

B. ΜΠΑΖΟΥ